

PRIOPĆENJE POVJERENSTVA ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA VUKOVARSKO-SRIJEMSKJE ŽUPANIJE POVODOM NACIONALNOGA DANA BORBE PROTIV NASILJA NAD ŽENAMA

Povodom Nacionalnoga dana borbe protiv nasilja nad ženama 22. rujna, a koji se u Hrvatskoj obilježava odlukom Hrvatskoga sabora u spomen na tri žene ubijene na zagrebačkom Općinskome sudu 22. rujna 1999. godine, kada je tijekom brakorazvodne parnice policajac Mato Oraškić ubio sutkinju Ljiljanu Hvalec, suprugu Gordanu Oraškić i njezinu odvjetnicu Hajru Prohić, a ranio zapisničarku Stanku Cvetković, Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Vukovarsko-srijemske županije, naglašava stalnu potrebu za senzibiliziranjem društva o problematici nasilja nad ženama.

Ove godine Povjerenstvo obilježava ovaj važan datum stavljajući naglasak na potrebu uvođenja tzv. **rodnoga proračuna** u sve jedinice lokalne, područne i regionalne samoprave u našoj zemlji.

Uvažavajući različite društveno oblikovane uloge i potrebe muškaraca i žena, rodni proračun podrazumijeva kontinuiranu analizu rashoda i načina prikupljanja prihoda proračuna iz perspektive rodne jednakosti, na svim razinama proračunskoga procesa te modifikaciju istih radi postizanja veće rodne jednakosti u društvu. Pri tome uvažavanje različitih rodnih uloga i potreba muškog i ženskog stanovništva podrazumijeva da rodno osjetljivi proračun, za razliku od uobičajenoga proračuna, osim plaćenoga rada, vrednuje i uzima u obzir i neplaćeni rad te neproporcionalnu raspodjelu istog između muškaraca i žena.

Rodni proračun nije zaseban proračun za žene niti žene stavlja u povlašteni položaj u odnosu na muškarce nego zahtijeva holistički pristup temeljen na ravnopravnosti spolova, na cjelokupni proračunski proces te kontinuiranu analizu javnih prihoda i rashoda na muškarce i žene radi jednakog zadovoljenja potreba muškog i ženskog stanovništva.

Imajući u vidu temeljnu postavku o rodnoj jednakosti kao preduvjetu za smanjenje i dokidanje nasilja nad ženama i u obitelji, ovo Povjerenstvo smatra da je donošenje rodnoga proračuna u sve jedinice lokalne, područne i regionalne samouprave jedan od najvažnijih doprinosa društva iskorjenjivanju tog problema i stoga poziva sve načelnike/ce, gradonačelnike/ce, župane, općinske, gradske i županijske vijećnike/ce u Hrvatskoj da se aktivno uključe u izrade takvih proračuna.

Povjerenstvo za ravnopravnost spolova VSŽ
Predsjednik Povjerenstva
Đorđe Ćurčić